

Отчет
о научно - исследовательской работе, проводимой
в МБОУ «СОШ № 6» им. Омарова М.О.

С целью обогащения научно – исследовательского опыта учащихся, углубления и актуализации их знаний, развития самостоятельности в освоении основ наук, овладения методами научных исследований, а также самоопределения в выборе будущей сферы деятельности в МБОУ «СОШ №6» им.Омарова М.О. уже длительное время проводятся **школьные исследовательские конференции школьников «За страницами школьного учебника»**. На конференцию свои работы, выполненные под руководством учителей, представляют учащиеся 3-11 классов.

Тематика конференций различна, но все они позволяют учащимся выйти за рамки школьной программы, вникнуть в научную проблему глубже, чем описывает школьный учебник.

Так, например, в 2017 году конференция прошла по теме «2017 - Год экологии», 2018 – «Практическое значение предметов, изучаемых в школе», 2019г – «Всемирный год коренных народов и родных языков». В 2020 - школьная научно – практическая конференция, посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «Они сражались за Родину», в 2021 - по теме «За нами будущее России», в 2022 – «Учителями славится Россия – ученики приносят славу ей», в 2023г. – «Дагестан – наш общий дом», 2024 – «Дети исследуют мир».

Тематика представленных на конференцию работ также разнообразна. Это, например, такие работы: «Вклад ученых-математиков в победу над фашистской Германией в Великой Отечественной войне» Нагметулаевой Наиды, 9 кл., учитель – Ханзарова К.М., «Торпедно – строительная промышленность в Республике Дагестан» Абдулкадирова Расула, учитель – Шахмарданова М.А., «История испытательной станции» Абдусаламовой Патимат, учитель – Питинова Е.Б., «Красная книга» - работа группы учащихся 4 «Б» кл. под руководством Рамазановой С.М., «Учимся финансовой грамотности на успехах и ошибках литературных героев» Феталиевой Амины, руководитель – Саидова В.Б., «Что читают современные подростки?» Турлановой Саиды, руководитель – Загидова Б.М., «Английский язык в нашей жизни» Абдуллабекова Магомеда, учитель – Асанбекова Д.М., «Математика на службе у экологии» Касумова Мухаммеда, учитель – Шахмарданова М.А., «Военные события 1999г. в Дагестане. Высота «Телевышки». Мирзабековой Нюдюс, учитель – Муртузаева И.А., «Уникальность Агульского района Дагестана» Ибрагимова Шамиля, учитель – Гаджиева Р.С.,

«Достопримечательности нашего южного соседа – Турции» Шамхаловой Алимь, руководитель – Саидова В.Б., «Темная энергия темной материи» Ибрагимов Шамиля, руководитель – Ахмедова Г.Э. и другие.

Участники школьной научно-практической конференции в дальнейшем принимают участие в разнообразных конкурсах научно-исследовательских работ **на муниципальном уровне**. Так, например, в этом учебном году призерами городского этапа конкурса исследовательских работ «Первоцвет» стали Адамова Алина, ученица 3а кл, и Алишлалов Ахмедхан, 4и кл., 1 место на городском этапе конкурса «Шаг в будущее» завоевала Лабазанова Амина, ученица 10 а класса, 1 место в конкурсе «Моя малая Родина» у ученика 9б кл. Алибахмудова Ислама, в конкурсе «Открытие 2030» 1 место у Агаева Максуда, ученика 7м класса, в олимпиаде по школьному краеведению 1 место у Гусейновой Марьям, 8 а класс, на конференции «Экологические проблемы РД глазами детей» 1 место также у нашего ученика – Алибахмудова Ислама, 9б класс.

Участие наших учеников в различных школьных, муниципальных исследовательских проектах обеспечивает также их успешное выступление **на Республиканском уровне**. Так, например, в Республиканском конкурсе «Науки юношей питают» 3 место у Лабазановой Амины, Республиканский конкурс «Учителя живут в учениках» - 2 место у Рамазановой Фатимы, 3б кл., «Изменение климата глазами детей» - 2 место у Решотки Валерии, 7д кл.

Лауреатом **Всероссийского форума** научно-исследовательских и творческих проектов «Шаг в будущее» стал ученик 11в класса Гусейнов Ахмед, его работа отмечена специальным дипломом.

Таким образом, мы видим, что систематическая, целенаправленная работа всего педагогического коллектива школы, направленная на развитие научного потенциала учеников, несомненно, приносит ощутимые плоды.

А в свете последних международных событий стране, как воздух, нужны свои высококачественные кадры, которые не могут состояться без необходимых фундаментальных знаний, формирующихся именно в школе. Именно это поможет нашей стране оставаться **сильной, независимой и самодостаточной державой**.